
 

 

 

 

Referat fra FAU-møte 

25. september 2023 

Uranienborg skole, Kulturrommet kl. 17:30 – 19:00 

 

Saksliste:  

1. Velkommen til nytt FAU-år: Vi blir kjent, og vi avklarer forventninger 

2. Informasjon fra ledelsen v/rektor 

3. FAUs årshjul og møteplan 2023/2024 

4. Gratisprinsippet del I: Innledende refleksjoner om skoletur på 10. trinn 

5. Gratisprinsippet del II: Skiskole 

6. Gratisprinsippet del III: Andre kostnadskrevende aktiviteter i AKS-tiden 

7. Nytt blikk på trafikksikkerhet rundt skolen 

8. Eventuelt 

1. Velkommen til nytt FAU-år: Vi blir kjent, og vi avklarer forventninger 

Vi starter møtet med hilserunde. FAU-leder informerer kort om FAUs mandat. Fordi mange klasser ennå 

ikke har valgt nye FAU-representanter venter vi med valg (Driftsstyret og Skolemiljøutvalget) til neste møte. 

Det ble for øvrig vedtatt på møtet at ansvar for å skrive referat følger klassetrinnene – denne gangen 

skriver 6. trinn, neste gang 7. trinn osv. 

2. Informasjon fra ledelsen v/rektor 

Gjermund har vært rektor i ett år nå. Beskriver det som et spennende år; brukt mye tid på interne 

prosesser og rutiner. Viktigste har vært å få på plass et samkjørt lederteam som trekker skolen i samme 

retning. Mål om å bli en enda sterkere VI-skole. 

Ledelsen og lærerne skal sikre framtidens kompetanse for dagens elever: Lener seg på “21st century skills: 

critical thinking, communication, citizenship, creativity, growth mindset, collaboration”.  

Presenterer skolens årshjul. Delt året opp i perioder og fordelt kompetansemålene utover. Ønske om å 

jobbe mer tverrfaglig. 

Utfordring: Mange elever i dag trenger å bli litt mer robuste og tåle bedre å stå i motgang og i vonde 

følelser. Manglende utholdenhet hos dagens barn er også en utfordring. 

Lærerne har og skal ha stor grad av frihet på Urra. Likevel har de en felles ramme av tillit, raushet og 

fleksibilitet.  

Mål om å være et inkluderende læringsmiljø preget av trygghet, trivsel, humor, raushet – og høye 

ambisjoner for felles læring.  



 

 

Gjermund presenterer strategien/planen som ledelsen og lærerne nå jobber etter. Så langt jobbet med de 

to første punktene i strategien: 1) Relasjoner (Den voksne er relasjonsansvarlig) og 2) Felles forståelse rundt 

elevaktiv læring med: læringsstartere, åpne/rike spørsmål, aksept for feil (no hands classroom). Neste 

stopp på planen er: 3) selvregulering, deretter 4) fellesskapsforståelse, 5) growth mindset, 6) kreativitet 

Har fokus på kvantitative interaksjoner som skaper relasjoner: Mål om enda flere små interaksjoner i 

hverdagen. Klarer man å lage de små interaksjonene til noe positivt, så vil de på sikt generere positive 

relasjoner. Men den gode relasjoner må ikke komme i veien for å ha høye forventninger og det å stille krav. 

Varme og forventninger må balanseres i skolehverdagen. 

Ellers gjort en del bygningsmessige endringer og gjort om på timeplanen. 

Spørsmål/kommentarer fra salen med svar fra rektor: 

Hvordan sikre kontinuitet med såpass store utskiftninger blant lærere? Svar: Først og fremst har skolen et 

ønske om mest mulig kontinuitet, at lærerne følger klassen. Deretter bygges det team på hvert trinn slik at 

vi blir mindre sårbare. 

Lite kunnskap og kjennskap blant foreldre om hva skolen er og har ansvar for. Kunne man informert mer 

om skolens mandat og planer? Svar: Rektor starter med å informere her i FAU, vil dukke opp på noen 

foreldremøter i løpet av året, og så bruke lærerne mer til å informere ut klassevis. Ber også om hjelp fra 

FAU til å spre ordet. 

Husk at vi i FAU har ansvar for å spre informasjon videre til klassene. 

Ønske om felles infomøte for foreldre om særskilte temaer, på tvers av trinn, evt. info fra rektor via skole-

app. Svar: Rektor er positiv, men ønsker at FAU skal komme med forslag til temaer, slik som f.eks. 

skjermbruk. 

3. FAUs årshjul og møteplan 2023/2024 

Årshjulet ble godkjent av FAU.  

3. trinn har ansvar for trafikkvaktene. En av 3. klasse FAU-representantene skal ha hovedansvaret. Obs, 

tidspunkt: 08:15-08:35 (står feil i noen av planene). 

2. trinn: Husk at dere har ansvar for julegrantenning. Skolekorpset foreslår onsdag 29/11. 

6. trinn har ansvar for Urraklubb og skal møtes 27/9 for å planlegge første klubb rett etter høstferien. 

Klubben har finansiering fra Oslo kommune også for dette skoleåret. 

4. Gratisprinsippet del I: Innledende refleksjoner om skoletur på 10. trinn 

5. Gratisprinsippet del II: Skiskole 

6. Gratisprinsippet del III: Andre kostnadskrevende aktiviteter i AKS-tiden 

[Sakene ble slått sammen.] 

Påvirker skoleball, aktiviteter i AKS-tiden, klassetur, skiskole osv. 



 

 

Rektor presiserer: Dette er ikke innstramminger egentlig, men presiseringer: Mange skoler har hatt 

praksiser som er i strid med gratisprinsippet.  

Viktig at man ikke støter noen ut pga økonomi. Vi kan ikke ha aktiviteter i skoletiden som krever en 

egenandel. Utfordrende for 10. klasseturen; dette er det mest akutte pt. Påvirker også skiskole i skoletiden 

når det er egenandel. 

Gaver og dugnader går fortsatt fint, men det viktige her er at pengene går til fellesskapet uavhengig av om 

alle foreldre bidrar på dugnad eller ei. 

Rektor ønsker at FAU bestemmer en fast tur i 9./10. klasse slik at det blir lettere å planlegge. 

FAU-leder setter av tid til dette temaet neste møte, der spesielt 8.-10. snakker sammen. 

7. Nytt blikk på trafikksikkerhet rundt skolen 

FAU-leder har spurt Bymiljøetaten om å male nye fotgjengerfelt i krysset Briskebyveien/Holtegaten. Henvist 

videre til Sporveien som har gjort arbeidet. FAU er bekymret for trafikksikkerheten. [Merknad: Dette ble 

utbedret etter møtet.] 

FAU-kontakt på 10. trinn minner om at vi må huske på at FAU også kan ha politisk kraft – i samarbeid med 

Driftsstyret og Miljøutvalget. Eksempelvis da vi ønsket å regulere fartsgrensen rundt skolen fra 50 til 30. 

Beslutning: FAU har behandlet saken om fotgjengerfelt og uttrykker bekymring rundt barnas sikkerhet. Ber 

om at det behandles på neste Driftsstyremøte. [Merknad: Utbedret, ikke nødvendig.]  

FAU ber skolen om at Driftsstyremøter så vidt mulig avholdes dagen etter FAU-møter slik at saker herfra 

kan følges opp raskt. 

Hjertesone/trafikksikkerhet rundt skolen. Følges opp spesielt av Thorbjørn, Hanne, Helene og Guro. 

8. Eventuelt 

Ingen saker til eventuelt. 

 

Møtet ble avsluttet kl. 19.15. 

Martine Larsen Rygh 

Referent 

 

Møtekalender 2023/24 

25. september: Intro og årshjul 

16. oktober: Trinnvis + felles 

20. november: Felles (pluss formøte med AKS) 

15. januar: Trinnvis + felles 

12. februar: Felles 

18. mars: Trinnvis + felles (pluss formøte med AKS) 

29. april: Felles 

3. juni: Felles, avslutning og erfaring  



 

 

FAU 

Leder: Kjetil Mujezinovic Larsen  

Nestleder: [Velges senere] 

Driftsstyret     SMU 

Foreldrerepresentant: Harald Tolleshaug Foreldrerepresentant: [Velges senere] 

Foreldrerepresentant: Guro Hagness  Varamedlem: [Velges senere] 

 
Deltakere 25. september 2023 (alle klasser hadde ikke valgt nye FAU-representanter for dette skoleåret) 
 

 Trinn A  B  C  

 1       

 2 Pernille Sagstuen  Hanne Bismo Mustad X Therese Steensland-Brun X 

 3 Maria Céline Qvigstad-Elvik 

v/vara 

X Mads Odnes Jensen X Martin Henrichsen v/vara X 

 4 Kari Stangeby Noer  Svein Frode Rochling  Simone Diab  

 5 Anne Christine Bømark 

Lunde 

 

X 

Cathrine Cramer/ 

Madeleine 

Wiedswang  

X Linda Nikolaisen 

v/vara 

X 

 6 Helene Ree Ruden/ Martine 

Rygh 

X My Muratori  Christian Qvigstad X 

 7 Lars Mørch X Ida Kvernstrøm  Betina Sollie X 

 8 Katherine Nordtømme X Sarah Leandra Hovet X Guro Hagness  

 9 Kaare Gether X Julius Ikoe X Mia Cecilie Lindstad  

10 Thorbjørn Nymo X Kenneth Egeland X   

 Mottak Marit Ummelas      

FAU-leder Kjetil Mujezinović Larsen X AKS leder  Siver Zangana  

Nestleder     

DS Harald Tolleshaug 

Guro Hagness 

 

 

 

Rektor Gjermund Jørgensen X     

Assisterende 

Rektor 

Merete Samuelsen 

Marianne Embretsen Osnes 

     


